

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5'50

Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

Año VI.—Núm. 1.675

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante Sábado 12 de Junio de 1897

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.

Remitidos y escuelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
a cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL LULUXE

PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA

Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS
EN CLASES
excepcionales

Preparación para carreras especiales, civiles y militares,
por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.
Clases especiales para las convocatorias de mayo de 1897 en todas las Academias militares.
Calle de Villegas, num. 3, cuarto 2.º

La Correspondencia Alicantina
Es el periódico de mayor circulación de la provincia
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 20
APARTADO. 23.—TELÉFONO 70

Leyendas de todos los tiempos

ADÁN Y EVA

(Versión del francés por Antonio Rovina Oriola)

Puede decirse que las leyendas son cuentos de hadas para los viejos y por consiguiente una distracción hasta para los hombres más serios. Las que se refieren a la creación del primer hombre y que para la mayoría provienen de Arabia, no son los más conocidos, a pesar de ser las más originales y curiosas. Pero como decía mi abuela, al referirnos algún episodio nacional, para acabar pronto, es necesario comenzar. Tratemos, pues, de hacer lo que ella:

El decreto de prioridad pertenece sin duda a la leyenda que coloca la existencia psíquica de Adán muchos años antes de su real encarnación. Imaginada tal vez por un músico o bailarín, probaría que los coreógrafos de las primeras edades no carecían de iniciativa e ingenio, lo cual pone en contradicción las leyendas modernas con las de los tiempos pasados. Ved aquí con su natural sencillez:

Había creado Dios el alma de Adán mucho tiempo antes de formar su cuerpo y le guardaba en el Edén para utilizarla según sus deseos y circunstancias. Así permaneció muy feliz en el Paraíso por espacio de muchos siglos. Habiendo un día el Padre Eterno amasado la forma humana, a la cual no faltaba ya más que la vida, ordenó que el alma tan custodiada desde su creación, fuese a habitar el montón de arcilla que le había sido destinado. Sin duda, Adán, aún que sin espíritu, había cometido alguna falta que debía castigarse. Espantado ante el extraño aspecto de la prisión con que se le amenazaba, el alma hizo presente al Señor lo grosero y poco digna que era de ella esta miserable envoltura. Pero la resolución del Eterno fue inquebrantable. No queriendo emplear la violencia para hacerse obedecer, mandó al ángel Gabriel y le ordenó tocarse el flagelo—lo que entre paréntesis, hace aparecer una manifiesta contradicción respecto a la invención de los instrumentos de viento—y ejecutase un aire que le arrastrase al cuerpo inanimado que esperaba impaciente a su inquilina. Se desprende desde luego la escena sin esfuerzos de imaginación.

La música suavizaba ya probablemente las costumbres y ablandaba las voluntades, pues al momento se puso el alma de Adán a girar caudenciosamente y bajo el imperio de una especie de delirio musical, olvidó su antipatía y entró en el cuerpo por los pies, que se pusieron en seguida en movimiento. Desde entonces, no se permitió al alma abandonar su prisión sin la expresa orden del Todopoderoso. Se podría epilogar sobre esta alegre manera de venir al mundo y las terribles consecuencias de la música que tocó el verdadero ángel Gabriel. En todo caso, venir al mundo bailando era un hecho que merecía ser perpetuado; tanto más cuanto que seguramente no se ha renovado.

Hé aquí, ahora, como explica otra tradición árabe la falta de nuestros primeros padres.

Cuando el Padre Eterno hubo formado el hombre, permitió a los ángeles que lo examinaran, los cuales quedaron maravillados. Pero Eblis, que se llamaba también Lucifer,

y que ya había sido arrojado o del cielo, vino a hurtadillas a curiosear la nueva obra de Dios. Después de haber dado una vuelta a su alrededor, le golpeó el vientre y dijo: "Esta criatura esta vacía. Mía es, pues, tendrá necesidad de llenarse y se expondrá a todas las tentaciones." En efecto, Eblis, ayudado de la serpiente y la Perfidia, el Orgullo, no tuvo que esforzarse mucho para hacer desobedecer al primer hombre y su mujer. Y al momento los culpables y los que les habían tentado fueron lanzados sin ninguna consideración del santo lugar. Adán recobró el sentido, medio aletargado, en la isla de Ceilan, que por eso tomó su nombre.

El paño cayó al Indostán, la serpiente a la Persia; Eva y Eblis a la Arabia, no lejos del lugar donde debía edificarse más tarde la ciudad santa por excelencia por los musulmanes, la Meca. Satanás se aprovechó de la casualidad que le había juntado a Eva para pervertirla y educarla a su modo, de tal modo, de tal suerte que este atarico pesase eternamente sobre el género humano.

Adán ignoraba lo que había sido de su mujer. Eva no estaba mejor informada. Ambos se vieron reducidos por el hombre a un estado de miseria tal que unido a la soledad que les envolvía, centuplicaba su horror. No sintiéndose con fuerzas suficientes para luchar con el Creador, se humilló, pidió perdón y lo obtuvo. Un ángel, siempre el ángel Gabriel, que ya habitaba las calles del Paraíso, vino a enseñarles la manera de adorar a Dios. Le explicó algunas ceremonias que sabía practicar alrededor de un pequeño santuario bajado del cielo para este objeto, después de lo cual le acompañó donde estaba Eva, que le esperaba desde hacía trescientos años, sentada en una colina que los secretarios de Mahoma se notan todavía a cuatro o cinco kilómetros de la Meca. Desde este momento, los dos esposos se ocuparon con incansable celo en constituir la humanidad. Y no fueron vanos sus esfuerzos, pues cuenta otra leyenda que dos o trescientos años más tarde tenían una posteridad de quince mil almas.

Los rabíes, a quienes se debe una infinidad de leyendas, pretenden que Adán era tan grande que su cabeza tocaba al cielo.

Los ángeles, que vivían sin duda en época bajo el régimen parlamentario, dijeron al Señor que su criatura era tan poderosa como El y que había sido soberano, uno en el cielo, el otro aquí abajo. Entonces Dios apoyó su mano sobre la cabeza de Adán y le redujo a la estatura de quinientos metros casi dos veces la altura de la torre Eiffel. Efectivamente, fue la primera vez que los estadísticos comprobaron oficialmente la rebaja de la estatura humana.

Ved aquí, ahora, como hablan los persas de la necesidad en que se vieron de arrojar a Adán del Paraíso para evitar mayores males. Dios colocó a nuestro abuelo en el cuarto cielo permitiéndole comer todos los frutos que, gracias a su especial substancia eran digeridos por los poros; salvo el trigo candial a quien fue negado esta propiedad. Seducidos, comieron de él, y antes de que infectasen el Paraíso, el ángel Gabriel los echó fuera.

Según Herbelot, los habitantes de Madagascar exponen lo acaecido de una manera más cruda todavía. Habiendo comido Adán lo que le fue prohibido, reconoció su crimen por las necesarias consecuencias y fue expulsado ignominiosamente.

Pero yo me escandalizo mucho más que mis lectoras al referir aquí la última leyenda que van a ver. Es muy ingeniosa. Por otra parte, se conoce al autor Pedro de San Cloud, a quien vosotros y yo podemos abrumar con expresiones de nuestro más profundo desprecio. Encuéntrese esta inconveniencia al principio de su poema la zorra.

Cuando echaron a Adán del Paraíso, Dios, por piedad, le dio una varita maravillosa y dotada de tal virtud, que todas las veces que necesitara de un animal cual-

quiera, le bastaba tocar con ella el mar para verle aparecer al instante.
Adán ensayó y vio aparecer en seguida una oveja a sus pies. Eva quiso a su vez repetir el experimento, pero, apenas tocó el agua, apareció un lobo que haciendo presa en la oveja, escapó hacia el bosque.
La desgraciada madre del género humano lloraba, su desgracia, cuando Adán hizo hacer un perro que corriendo en busca del lobo, le arrebató la presa y volvió con ella.

Lo mismo aconteció con otros animales: todos los que debieron su nacimiento a Eva fueron salvajes y malignos y se retiraron al bosque a vivir con el lobo. Aquellos que debieron su existencia a Adán quedaron a su lado y resultaron domésticos.

Hay que convenir que Pedro de San Cloud no era muy galante, y que ha tenido demasiado presente al escribir esto, a Pandora y su caja. Ciertamente que si la varita hubiese servido para engendrar virtudes y vicios defectos y cualidades, los papeles se hubieran trocado. No sería, en efecto, Adán quien hubiera dado a luz las exquisitas delicadezas, las caridades invencibles y los encantos divinos de los cuales, sin tener el exclusivo monopolio, ha sabido hacerse la mujer un vínculo indisputable.

CAMIL DEBAY

La plata se vuelve oro

Nadie osaría hoy, después de los milagros que ha hecho la ciencia, afirmar que no realizara los más fantásticos ensueños concebidos en aquellos siglos en que se la consideraba como hermana de la alquimia y de la magia, ni se atrevería nadie a poner límites a su poder.

Los alquimistas tenían grandes ambiciones; nada menos que pretendían hallar el *elixir de la vida* para hacer a los hombres inmortales y la *pedra filosofal* como amuleto para obtener toda clase de riquezas. Hoy, si no se ha llegado a esto, no hay más remedio que reconocer su gran triunfo con Mr. Brunetiere, el cual dice con mucha razón en la *Nature*, que aquellos se hubieran muerto de gozo al ver salir diamantes fabricados por la mano del hombre, y que no dirían si leyesen en los periódicos el descubrimiento del *argentaurum* de Mr. Emmens que transforma la plata en oro.

El doctor Stephen Emmens, dice monsieur Pierre de Meriel, es un químico conocido en New York; inventor de un explosivo, la *emmensita* que ha sido adoptado por el Gobierno para la defensa de las costas, de un método de tratamiento de los minerales sulfurosos y autor de importantes medidas científicas.

Muy recientemente acaba de publicar un volumen titulado *Argentaurum Papers*. Mr. Emmens es víctima de una enfermedad de la médula espinal que le tiene paralizado las dos piernas.

En los ensayos que ha hecho para obtener el *argentaurum* se ha inspirado, como es natural, en los estudios de otros sabios, no solamente en los de Edisson o de Tesla, sino muy principalmente en los de Cary Lea.

Este último ha obtenido una modificación molecular de la plata, y está ya probado que se puede trabajar la plata pura de manera que sea soluble en el agua.

Partiendo de este primer resultado, Emmens afirma que él ha dado a las moléculas de la plata la forma de materia desconocida hasta aquí, obteniendo lo que llama el *argentaurum* cuyas condiciones participan de las de la plata y de las del oro.

Si pudiese lograrse que las partículas del *argentaurum* se uniesen una vez más, esta nueva agregación daría a las moléculas de la plata mayor densidad que la que tiene y el metal que resulte sería parecido al oro en las propiedades físicas y es capaz

Bodegas de CAMPO-ALTO
Depósito para la venta de Vinos de dicha procedencia
Plaza de Isabel II, núm. 30
Llamamos la atención del público hacia este importante Establecimiento, donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta la micheta, 314 litro.
También se venden por cántaros y embotellados a los siguientes precios:
Por Cántaros de 11 y 12 litros: Vino flor, 5 ptas uno.—Id. superior, 4,50 id. id.
Embotellados.—Campo Alto, extra, 75 céntimos botella.—Idem flor, 70 céntimos botella.—Idem superior, 65 céntimos botella.—Idem (rancio) 5 y 2,50 pesetas botella.
El público encontrará también en este Establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores, vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINADO para enfermos, marca F. Gonzalez Torregrosa, de Jerez.
Los precios se entenderán por pesetas.
Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos, va'or del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este al depósito.—Se sirve a domicilio.
Teléfono: 17

Gran hotel de Roma y de la Marina
Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.
Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueño no ha omitido gasto al guano para dotar a Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

Sombrerería y Camisería de J. Antón
Mayor, 5.—ALICANTE
En esta acreditada casa se han recibido los sombreros CHRISTI, para la temporada de verano, como también se ha recibido la marca más acreditada de Londres, como es la de SSCOTT. En esta casa puede encontrar el público los sombreros y gorras inglesas de la casa de Cristi, como también las mejores marcas del País en sombreros de copa, hongos y cura.

HARINA DE COCO
GARANTIZADA PURA (MARCAS G. LOSSON)
Alimentación higiénica y económica para los ganados vacuno, caballar, mular, lanar, caprino, cerda y aves.—Precios corrientes (salvo variación): En sacos de 100 kilogramos marcados y precintados, 22 pesetas los 100 kilos.—En sacos de 50 kilogramos marcados y precintados, 22'40 pesetas los 100 kilos.—Discount en los envíos mayores de 1 000 kilogramos.—Depósito: Hijos de G. Carratalá, San Fernando, 25.
No confundir la HARINA DE COCO con las falsificaciones y productos similares que se venden bajo el nombre de Salvado de Coco u otros parecidos. Exigir siempre sobre cada sacco el plomo-precinto y marca de la Sociedad Agrícola de Marsella.

Gran hotel de IBORRA
RECIENTEMENTE INAUGURADO
Establecimiento instalado en el local que ocupó antiguamente la fonda de la Marina, con vistas al puerto, al paseo de la Esplanada y calles de San Fernando y del Triunfo.
El dueño, D. Vicente Iborra, ha procurado que en su hotel, encuentren los que lo visiten, las comodidades y excelente servicio de los mejores en su clase, y de esto, podrán certificar los viajeros y parroquianos en general que honren esta casa.

Gran fábrica de somniers
DE
SALVADOR GOSALBEZ
En este establecimiento encontrará el público toda clase de somniers, catres y se confeccionan telas metálicas de toda clase de tejidos y dimensiones, a precios reducidísimos.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

Novedades para Señoras
SEMPERE Y MARTINEZ
Esta es la casa que recomendamos al público por la variación de artículos y buenos surtidos
Precio fijo y Ventas al contado

Novedades para Caballeros

de experimentar con éxito los ensayos de la fabricación monetaria.

El 16 de abril, el Gabinete de ensayos de los Estados Unidos aceptó el primer lingote de argentaurum fabricado por su invento y se vio que su valor era de 95,96.

Si como se ve, el Gobierno yankee concede en el mercado de los metales al argentaurum el mismo valor que el oro, es difícil prever las consecuencias; porque los mineros de Transvaal serán los primeros en inquietarse, aún cuando la fabricación del argentaurum está todavía muy lejos de matar al oro.

ALICANTE

El día 15 del mes corriente se inaugurará el nuevo curso en la "Escuela Modelo", situada en la calle de Labradores.

En este acreditado centro de enseñanza, continúa dándose instrucción gratuita a los hijos de los militares que estén en Cuba o Filipinas, deteniendo la bandera española.

Por la junta de "El Imparcial", fueron socorridos en Madrid en los días 1 y 2 del corriente, los siguientes soldados hijos de esta provincia:

Con 15 pesetas: Mariano Fatievas Ronda, de Callosa; Antonio Barcelona Pérez, de Torremanzana; Antonio Mateo García, de Benferri; Manuel Mira Barbera, de Jijona; y José Berenguer Galiana, de Callosa.

Con 10 pesetas: Juan Marcos García, de Teulada y Miguel Agredo Ferrer, de Benisa.

En Cadix también han sido socorridos en virtud de acta del 28, 29 y 30 de abril, los siguientes:

Con ropas y 25 pesetas: Pedro Vengut Roselló, de Alicante y Francisco Orero Montesinos, de Beniarres.

Con ropas y 20 pesetas: José Pastor Sánchez, de Alcoy; Rafael Ferrer Mechevila, de Aspe; Sandalio Inigo Esparza, de Alicante y Francisco Alemany Pérez, de Id.

Con ropas y 15 pesetas: José Díaz Sevilla, de Elche; Carlos Sastre Bordes, de Pego; Rafael Mayor Sabater, de San Vicente; Rafael Sánchez Macías, de Alicante; Pascual Monerres Coloma, de Jijona; Tomas Covas Serrano, de Elche; Antonio Ferrer Torres, de Gata y Antonio Larat Cardona, de Jabea.

Bibliografía

"Arte de la lectura", segunda edición, por D. Rufino Blanco y Sanchez.—Agotada en pocos meses la primera edición de este libro, acaba de publicarse la segunda, que contesta extensamente a todos los temas de la asignatura de los programas oficiales para oposiciones a escuelas públicas.

Esta edición, que ha sido notablemente corregida, lleva un retrato y el autógrafo de Ernesto Leguuvé, dedicados al Sr. Blanco por el gran lector francés, y contiene además una introducción sobre el lenguaje, brillantemente escrita por D. José María Bris, Consejero de Instrucción pública.

Dicho libro se remite certificado y franco de porte, enviando tres pesetas al director de nuestro colega "El Magisterio Español", calle de la Reina, 8, 2.º, Madrid.

Las personas caritativas que quieran hacer una buena obra, pueden lograr su objeto socorriendo a una pobre viuda con tres hijos, que habita en la calle de Valencia, número 36.

Nuestro colega "El Liberal", da cuenta en los siguientes términos de una expedición realizada anteayer:

"Con objeto de apreciar sobre el terreno y por consiguiente con entero conocimiento de causa la rapidez verdaderamente recomendable con que adelantan los trabajos para la traida de Aguas de Sax a Alicante, el celoso e inteligente ingeniero director de las obras, nuestro distinguido amigo monsieur Herault, invitó anteayer al alcalde de la capital señor barón de Finestrat y a otras distinguidas personas a una expedición que resultó agradabilísima y en la que los excursionistas no solo se enteraron con gusto del estado actual de los trabajos, sino que admiraron la precisión y exactitud con que capataces y obreros, bajo la dirección inteligente del personal facultativo, realizan los trabajos de apertura de la zanja, cuyos taludes interiores, apoyados muchas veces sobre capas de terreno de composición geológica variadísima, constituiría para otros una dificultad insuperable, lo mismo que la nivelación perfecta de los tubos al ser colocados y enclavados en forma conveniente; todas estas operaciones, así como las pruebas de resistencia en la cañería ya colocada, se verifican con regularidad, orden y rapidez que merecen todo aplauso; las pruebas hechas han dado excelentes resultados resistiendo la tubería una presión producida por el auxilio del vapor y que elevándose a muchas atmósferas acusan en el número de tubos inutilizados, un tanto por ciento mucho menor del que se había calculado en el proyecto.

El señor barón de Finestrat y los demás invitados, felicitaron calurosamente al señor Herault, y regresaron sumamente satisfechos de una expedición en la que han podido adquirir el grato convencimiento de que para el mes de marzo próximo, y por consiguiente antes del plazo estipulado en la escritura de concesión, las obras estarán definitivamente concluidas y la ciudad y su término surtidos de abundantisimas e higiénicas aguas eminentemente potables.

Alicante está, pues, de enhorabuena por la resolución de uno de los problemas que más difíciles han parecido durante muchos años y que más afectan a su bienestar, a su desarrollo y a su engrandecimiento."

En el Gobierno militar se ha recibido una comunicación del vice-cónsul británico, participando oficialmente que la escuadra inglesa llegará a nuestro puerto el día 23 y zarpará de este con rumbo a Valencia el día 25.

Componen la escuadra los acorazados "Ramillies", "Aumeon", "Vulcan", y "Camperdown"; los cruceros "Barfleur", y "Gibraltar", y el aviso "Sturpisse".

Según tenemos entendido, el Ayuntamiento piensa agasajar dignamente a los marinos ingleses.

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", publica una relación de las defunciones ocurridas en el ejército de Cuba en las fechas que se indican.

De ella entresacamos los siguientes nombres, de soldados hijos de esta provincia:

José García Miralles, de Pedreguer, soldado del regimiento de Guipúzcoa; falleció de enfermedad común en la Habana el 21 de noviembre.

José Zaragoza Roig, de Oiba, del Regimiento de la Habana P.; del vómito en la Habana el 26 del mismo mes.

José García Coloma, de Jijona y del mismo regimiento que el anterior, del vómito en la Habana, el día 28.

Juan Santos-Creo Chodoy, de Garni; del regimiento de la Princesa; del vómito en la Habana el día 21 de Noviembre.

Joaquín Ramón Bernabé, de Granja de Rocamora; del regimiento de Sevilla; del vómito en Ciego de Avila (Puerto Principe) el 26 de dicho mes.

Antonio Aura Arellano, de Alcoy; soldado de ingenieros; del vómito en el mismo punto que el anterior el 22 de Noviembre. José Otero García y Tomas Orsina Samperé, de Alcoy; soldados del regimiento de España; del vómito en Aguacate, los días 23 y 30 respectivamente, de noviembre.

Antonio García Casado, de Torreveja; del regimiento María Cristina; del vómito en La Palma (Pinar) el 3 de noviembre.

Santiago Rerdes Alema, de Benjamín; del regimiento de Mallorca; de enfermedad común en Sorba (Pinar) el 12 de noviembre.

Y Diego Llorens Domenech de Rellou; del regimiento Guipúzcoa; del vómito en Guanajay el 9 de Noviembre.

Habiéndose elevado al Gobierno civil de la provincia el expediente de deslinde del monte denominado "Mongó", sito en el término municipal de Javea, se señala un plazo de quince días, a contar desde hoy, para que los interesados que tengan que hacer alguna reclamación, lo verifiquen en dicho plazo ante la primera autoridad de la provincia.

En la estación de Denia, ayer a la llegada del tren correo, un individuo llamado Esteban Gonzalez Morell natural de Vergel y vecino de aquella villa, penetró navaja en mano en algunos departamentos de primera clase amenazando a varios viajeros y causando algunos desperfectos en los coches; dicho sujeto ha sido puesto a disposición del juzgado de instrucción de aquel distrito que entiende en el asunto y que al efecto instruye las oportunas diligencias.

Para notificarles el contenido de una comunicación que con este objeto ha dirigido a la alcaldía el coronel jefe de la zona de reclutamiento de esta ciudad, se interesa que a la mayor brevedad posible se presente en las oficinas de secretaría del Ayuntamiento y negociado correspondiente, el recluta perteneciente al reemplazo de 1895 Miguel Gregori Baldo.

Por una pareja de guardias municipales, ha sido detenido en el cuarto de arresto habiéndosele impuesto la multa correspondiente un individuo el cual en vergonzoso estado de embriaguez produjo a deshora de la noche un monumental alboroto en la calle y se entregó a maltratar con palabras desonestas a cuantas personas le rodeaban.

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia llama y emplaza al vecino de Elche D. Francisco Canales Garcia, para que exponga los descargos que tenga por convenientes en el expediente que contra él se sigue por faltas cometidas en el uso del Timbre del Estado.

Con objeto de sufrir la condena de arresto mayor que le ha sido impuesta, ha ingresado esta mañana en las cárceles de este distrito José Moltó Martínez.

Ayer mañana por el teniente de alcalde vocal de la Comisión de Mercados D. Manuel Ramos, en compañía del Fiel del Re-

En vista de la nueva decepción sufrida por el señor barón de Petrés, dícese que dicho señor se propone, resueltamente, retirarse a la vida privada, antes de 1.º de julio, en cuya fecha se halla expuesto a que sus correligionarios le ofrezcan una tenencia de alcaldía, lo cual sería el colmo del sarcasmo.

Esta tarde a las seis, por la Comisión nombrada al efecto por esta Audiencia provincial, se ha dado la visita semanal de cárceles, no habiendo en tal acto ocurrido ningún incidente digno de particular mención.

Próximamente a las diez y media de la mañana se ha promovido un gran alboroto en el Mercado del Muelle.

La causa de éste, ha sido el haberse escuchado varios disparos consecutivos, que han alarmado a la gente que a dicha hora transitaba por aquel sitio.

Según los informes que en el lugar del suceso hemos podido adquirir y que creemos verosímiles, los autores de los disparos han sido cuatro carniceros, que, por rivalidades del oficio han comenzado a cuestiones llegando hasta tal punto su cólera, que han sacado a relucir pistolas y revolvers, disparando unos contra otros, con gravísimo riesgo de que hubiese habido que lamentar sensibles desgracias, pues era mucha la gente que a dicha hora transitaba por el lugar de la ocurrencia.

Los agentes de la autoridad han detenido y conducido al Gobierno civil a Antonio Bay, habiéndose curado en la Casa de Socorro a Antonio Martínez, que presentaba una contusión en una pierna.

El terminar esta tan pronto, nos dicen que se debe a que un paisano se ha metido en la tienda de uno de los contendientes y ha dejado caer la compuerta que cierra aquella, evitando con esto que aquel siguiese disparando.

Refiriéndose a un artículo en que nos lamentábamos de la falta de asistencia de los concejales a los cabildos del Municipio, asegura "El Liberal", que los ediles fusionistas no acuden a la casa del pueblo por la iniciativa de dichos ediles, y hasta los acuerdos de la corporación, quedan sustituidos por la iniciativa, por la voluntad y por el capricho del alcalde y de los concejales correligionarios de éste.

Sabido ya el por qué de la no asistencia de los liberales a las sesiones hebdomedarias, faltamos saber en que esta motivada la ausencia de los conservadores; pero creemos que nos quedaremos con el deseo puesto que "La Monarquía", es sordo-mudo cuando de nosotros se trata.

Al fin y al cabo, digan lo que quieran liberales y conservadores, nosotros diremos con el pueblo, que es el verdadero interesado, que "unos por otros, la casa sin barrer."

Registro civil

Desde la una de la tarde de ayer, a igual hora de la de hoy, se han registrado las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Luisa Sempere Ferrí, María Viudes Bodi, Rafael Segura Blanes, Antonio Sirvent Domenech, Dolores Herrero Icardo.

Defunciones.—Dolores Pastor Montoro, Josefa Alberca Ortiz, Josefa Rosique Garcia.

Matrimonios.—Juan B. Gualde con Ana Pastor, Abdón Navarro con Luisa Gonzalez.

Habiendo resultado desiertas las siguientes subastas de arbitrios municipales, celebradas últimamente, se anuncian nuevos remates, que tendrán lugar en el despacho de la Alcaldía:

El 21 del actual a las diez de la mañana, la del arbitrio de pesas y medidas de uso voluntario para el año económico de 1897 a 98.

El mismo día, a las once de la mañana la del arbitrio sobre velocipedos y perros, durante el citado año económico.

El mismo día, a las doce de la mañana la del arbitrio de Matadero durante los años económicos de 1897 a 1901.

El citado día a la una de la tarde, la limpieza de las plazas y calles de esta ciudad, Barrio de Benalúa y San Fernando, y recogida de basuras de las mismas, para los años económicos de 1897 a 1901.

El día 22, a las diez de la mañana, la del arbitrio de limpieza de cloacas, alcantarillas y letrinas.

El mismo día a las once de la mañana, la de aprovechamiento de basuras recogidas en el depósito municipal.

El citado día a las doce de la mañana, la del arbitrio de toda clase de carruajes, excepto los de lujo, espectáculos, anuncios, músicas, serenatas y fiestas.

Se ha confirmado la noticia que dimos días pasados respecto a que el señor barón de Petrés no presenta su candidatura, por falta de apoyo entre los de su partido, para las elecciones parciales que han de verificarse en el distrito de Villena, el día 4 del próximo mes de julio.

El candidato que se presenta, según la prensa madrileña, pues el órgano de los conservadores en esta provincia no ha dicho palabra sobre el asunto, es D. Federico Arrazola.

En vista de la nueva decepción sufrida por el señor barón de Petrés, dícese que dicho señor se propone, resueltamente, retirarse a la vida privada, antes de 1.º de julio, en cuya fecha se halla expuesto a que sus correligionarios le ofrezcan una tenencia de alcaldía, lo cual sería el colmo del sarcasmo.

Cafo Español

Mañana a las nueve en punto, tendrá lugar el 46 concierto de la segunda temporada, por el sexteto que dirigen los señores Sanchez y Duart, y el cual ejecutará el siguiente programa!

- 1.º Maria, polka.—J. Javaloy.
- 2.º La Campana Milagrosa, preludio.—Marqués.
- 3.º Le Roman d' Elvire, overture.—Thomas.
- 4.º La Sonámbula, fantasia.—Bellini.
- 5.º Duo de tiple y tenor en el segundo acto de la ópera "Marta".—Flotow.
- 6.º Hasta otra vista, valse.—Waldteufel.

Para las próximas fiestas del Corpus, es esperado en Valencia, el ministro de Hacienda Sr. Navarro Reverter.

Por la autoridad militar se ha dispuesto que los soldados de la guarnición, cambien desde hoy la funda negra del ros, por la blanca, que es la que se usa en esta época del año.

En Orihuela han comenzado ya los trabajos para la instalación de la nueva plaza de toros, siendo probable que se dé una novillada en los primeros días del mes de agosto.

Se han concedido pasaportes para Alcoy al comisario de guerra D. Luis Garcia de Acuña y al oficial tercero D. Rafael Gallego, a fin de que asistan a una subasta que en aquella población ha de celebrarse.

En el tren corto de ayer mañana llegó a esta capital, procedente de sus posesiones de Aspe, nuestro muy querido amigo el distinguido escritor D. Ginés Alberola.

Ha sido nombrado delegado de la autoridad del señor Gobernador, en el puerto, nuestro querido amigo el jefe de vigilancia Sr. López Gil.

Tribunales

El lunes se verá en la sección primera de esta Audiencia, la causa procedente del juzgado de Dolores, por el delito de disparo, contra Antonio Andreu Torremocha, estando encargado de la defensa del procesado, el letrado Sr. Berruti y de la representación el procurador Sr. Langucha.

También en la sección segunda de esta Audiencia, la causa procedente del juzgado de Callosa de Ensarria, seguida contra Francisco Ferrer, por el delito de hurto, estando encargados de la defensa y representación respectivamente los señores Leal y Bernabeu.

En la prensa de estos días anda rodando la noticia de que el Sr. Gironés ocupará la vacante que en el distrito de Villena deja su íntimo amigo y correligionario señor Conde de Buñol.

Nosotros tenemos entendido, por referencias muy recientes y que nos merecen completo crédito, que todos los elementos conservadores, y aún algunos que no lo son, están de acuerdo en otorgar al señor Gironés aquella representación; pero contra la voluntad del distrito están otras influencias que al presente hacen grandes trabajos a favor de la candidatura canera, no siendo extraño a ellos personas que por mas de un título deberían estar de parte del distinguido catedrático de la Escuela de Comercio.

Conducida por la guardia civil, salió anoche para Madrid a disposición del juzgado de instrucción del distrito de la Inclusa de aquella capital la inteligente dama Francisca Garrigos Mariel, que hace poco tiempo fué detenida en esta capital.

Ha sido detenido en el cuarto de arresto un sujeto, por promover un fuerte escándalo en la vía pública.

Por el juzgado de esta capital han sido puestos en libertad los reclusos en la cárcel de este distrito Felipe Zarco Rodriguez y José Aznar Soria.

Habiendo sido absuelto en el juicio que para ver y fallar la causa que contra Francisco Torres Riera se ha celebrado en la Audiencia de esta capital, ha sido esta mañana puesto en libertad.

A disposición del juzgado de instrucción de esta capital, ha ingresado esta mañana en las cárceles de este partido, Antonio Bay Perelló.

El guardia civil de la comandancia de Valencia Joaquín Lario Mendez, ha sido destinado a prestar sus servicios a esta comandancia.

La pureza de los medicamentos es la garantía de los buenos efectos. Muchas personas que padece con escasos resultados, efecto de la impureza que le acompaña.

Para evitar estos inconvenientes, pídanse cajas de bicarbonato de sosa químicamente puro de Doctor Aguiló, que se venden en la farmacia del mismo, Mayor, 57, frente a las Casas Consistoriales a 40 y 70 céntimos de peseta, según el tamaño. Exíjase la marca registrada en el cierre de las mismas.

En el local que ocupó el de Iborra, se inaugurará en breve un nuevo restaurante a cargo de D. Bautista Gualde, que se propone encuadrar el público en su casa un servicio esmerado y económico.

MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Recomendamos a nuestros lectores el anuncio inserto en cuarta plana titulado A. Casto Carrasco dentista.

Cuando la salud se atolla de recobrarla hay un medio tomando, como remedio, el gran RHUM DE LA CRIOLLA.

Pídase en todas partes. Unico concesionario: Emilio J. Escat.—Barcelona.

Los acumuladores eléctricos sistema Inador de la Sociedad de electricidad de Chamberi, Madrid, son los más poderosos, seguros y económicos. La sociedad garantiza su capacidad por dos años y por más, mediante una prima anual. Con una batería de acumuladores se duplica el poder de las centrales, con una economía de 25 por 100 en la producción del fluido. La fabricación de dichos aparatos en Madrid, permite obtenerlos en España un 25 por 100 más baratos que en el extranjero.

Puede verse funcionar una batería de 2000 amperes-hora y 125 volts, en la Central de Chamberi, Trafalgar, 1, Madrid.

Dolores de cabeza y neuralgias curóse el señor Mario Garcia, con el uso de las piloras antisépticas del Dr. Heinzemann. —Firma reconocida.

Precio del frasco 3,90.—Agente en Alicante, Vicente Benet, Mayor, 4.

Hay enfermos del estómago e intestinos que cuando ya no esperaban otra cosa que la muerte para descansar, se han curado y gozan hoy de una salud envidiable, gracias al uso de "El Estómago Artificial".

Ayuntamiento

La sesión que bajo la presidencia del Alcalde señor barón de Finestrat, celebró la Corporación Municipal en segunda convocatoria ayer tarde a las cinco, puede decirse que fué la más concurrenada de cuantas han tenido lugar durante lo que va de año, y seguramente debe ser la causa el artículo que en nuestro número de anteayer insertamos, el cual parece ser que a nuestros ediles les picó en su amor propio, pues a la misma acudieron, pasmense nuestros lectores, GINCO, cuales eran los Sras. Villar, Penalva, Ramos, Barrera, y Ruiz Pastor.

Abierta que fué por la presidencia, el oficial de secretaría D. Rafael Pastor, procedió a la lectura del acta de la anterior, la que por unanimidad y sin discusión de ningún género, quedó aprobada.

Puestos inmediatamente a discusión los asuntos anotados a la orden del día, dióse cuenta de un dictamen del señor Regidor Síndico emitido en un expediente de quintas instruido a favor de un mozo del cupo de esta localidad, para eximirse del servicio activo, quedó aprobado.

Del mismo modo quedaron aprobados un informe del Arquitecto municipal y Comisión de Ornato en un expediente instruido a instancia de D. José Oliver, solicitando permiso para proceder a la instalación de una fabrica de pastas, en la calle de San Ferrando.

Se acordó autorizar a la Alcaldía para pagar con cargo al capítulo "Quintas", a los escribientes temporeros nombrados por la misma para ultimar los trabajos de la quinta del año corriente.

Dada lectura a una moción suscrita por el Alcalde sobre pago al escribiente temporero acordado nombrar, para auxiliar en los trabajos de la Comisión de Evaluación de esta provincia, se acuerda autorizar al mismo para que efectue dicho pago con cargo al capítulo de "Impuestos".

Leida una instancia de doña Nieves Asencio, viuda de D. Antonio Pujalte, maestro que fué de la escuela pública de niños de la partida rural del Rebolledo en solicitud de que S. E. le conceda una pensión como premio a los buenos servicios que su difunto esposo tenía prestados.

El concejal D. Ernesto Villar, previa la vena de la presidencia, hizo uso de la palabra y manifestó que el Ayuntamiento no se halla en condiciones de conceder ninguna pensión, pero que propone que en lugar de esta, se le den dos o tres pagas de toca, co-

Precios fijos (verdad). — Almacenes del Pasaje. — LLEDO HERMANOS. — Visidad estos grandes almacenes. — Se reciben diariamente géneros extranjeros y del país

mo hasta la fecha se ha venido haciendo en casos análogos.

La presidencia contestó al Sr. Villar, que a su entender, era más oportuno el que dicho asunto pasase a la Comisión de Instrucción pública, a fin de que ésta informara a la Municipalidad, la cual, de este modo obrara con más acierto.

S. E. así lo acuerda. Así mismo se acordó de conformidad con el arquitecto municipal, autorizar a D. Antonio Ampos para construir un trozo de alcantarilla en la calle de Trafalgar a la que han de hacer su desagüe las hijuelas de las casas de su propiedad números 4, 6, 8, 10 y 12 de la misma.

Fueron aprobados dos expedientes de quintas, instruidos a favor de los mozos de los reemplazos de 1892 y 1893, Antonio Gandulfo Campillo y Tomás Pérez Berenguer para eximirse del servicio de las armas.

Y por último se aprobó el extracto de sesiones del mes pasado, acordándose su remisión al Gobernador civil para su inserción en el "Boletín oficial".

Terminado el despacho ordinario y después de una pregunta dirigida a la presidencia por el Sr. Villar, relacionada con el repetido extracto de sesiones, se levantó la sesión a las cinco y veinte minutos.

HECHOS DEMOSTRADOS

Preguntado cierto día el fondista Sr. Iñorra, sobre las aguas de Orito, contestó: "En los años que estuve como banista, vi curaciones tan diversas, que me induce a creer que estas aguas lo curan todo; y digo esto, porque el año que yo llevé la fonta de mi cuenta, tenía una complicación herpética y también dulcificación de orina y me curé."

D. Agustín Marco, calle Torrijos, 74, dice: "El eminente oculista de Barcelona, señor Barraque, me hizo una operación difícilísima en una fistula junto al ojo derecho; después noté que había complicación herpética, y los médicos Sres. Genovés y Albero me recomendaron los baños de Orito; así mismo lo consulté con el eminente Barraque, quien me contestó que me bañara en Orito; desde entonces sigo frecuentando este balneario dos veces cada temporada, agradecido al gran alivio que experimento en un padecimiento que no tenía sosiego sin reposo por las noches."

En el horno de Linares, Plaza de Isabel II, el hijo D. Antonio, sufría muchos años una afección herpética en la cabeza y unos dolores tan agudos que las noches le eran insostenibles; después de muchas consultas, debió su curación a las duchas y baños en Orito.

Doña Concha Gujarró y sobrina, Mendez Núñez 58, dice: "Muchos años que visitamos los principales balnearios, por afección cutánea y erisipela; los dos últimos años en Orito, y por gratitud, no dejaremos de ir todas las temporadas, porque mi sobrina ha pasado unos inviernos inmejorables. Y lo mismo dice el Sr. Rubert, calle de Torrijos: "A pesar de mis 84 años, no dejé de bañarme en Orito, donde me curé del herpesismo en un pie que me tuvo muchos años privado de andar, y hoy, además de largos paseos, me encuentro tan rejuvenecido, que lo atribuyo a lo tónicas que son estas aguas."

Lo propio dice D. Emilio Gallego, jefe de telégrafos, curado de humor en la vista, y Sebastian Cremadas, vendedor de hortalizas, curado de herpes en la garganta.

Sería interminable citar curaciones; pero conviene advertir a los padres que tengan hijos raquíticos, y especialmente las hijas menores de edad que padezcan la anemia o cloro-anemia, que de seguro han de encontrar en estas aguas, además de la salud, el desarrollo y el paso tan necesario a las funciones propias de la mujer; sin el cual,

muchos jóvenes sufren terribles dolencias que suelen degenerar en tisis. Estas curaciones son palpables por la fuerte mineralogía de estas aguas, a las que acompañan, además del cloruro de sodio el carbonato forroso, hierro y otras sustancias que convierten la sangre viciada, en glóbulos rojos, debido a su acción terapéutica; y que por algo fueron premiadas con medalla de oro.

No tenemos autorización para citar nombres de las muchas señoras curadas de la matriz, catarros intestinales y vías urinarias, infartos y otras diversas enfermedades. Hay una fuente pública cerca de este establecimiento, que los que sufren gastralgias y padecimientos en las vías urinarias e intestinos, encuentran el alivio ó curación; porque según análisis de estas aguas, tienen las cualidades de Vichi.

La fonda y las casas amuebladas, a precios económicos.

E. K.

CARTA DE MADRID

II junio de 1897.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Telegramas alarmantes

Los telegramas particulares recibidos de Washington han sembrado la alarma en la prensa y en la opinión más fácil de sugestión por lo sensacional que por la realidad, y esto según el presidente del Consejo de ministros es que todo obedece a labor filibustera que no pierde momento ni ocasión para esparcir sus trabajos en los periódicos norteamericanos y en sus familiares de París y Londres.

Es exacto, que el agente del gobierno yankee mister Calhoun, ha entregado su informe a su gobierno respecto de las causas que motivaron la muerte del ya célebre dentista Ruiz, y que si se comprueba que en efecto estuvo detenido en Guanabacoa sin causa justificada, se producirá una reclamación no hecha hasta ahora y tendrá el gobierno que conceder una indemnización a la viuda de aquel individuo.

Los anglo sajones, en este punto, decía el Sr. Cánovas del Castillo, practican mejor que los europeos la doctrina de que la justicia ha de hacerse pronta y eficaz. No espues extraño que la detención arbitraria del dentista, si resulta como digo comprobada, de motivo a una reclamación como lo haríamos nosotros en casos análogos, tratándose de un súbdito español detenido por los tribunales de otra nación, sin causas justificadas.

Esto es lo único que hay respecto del asunto que tanta alarma ha producido. Respecto de otras reclamaciones y del cambio de conducta en que se supone al gobierno de los Estados Unidos, el gobierno, repito, lo considera trabajo de laborantes y con razón supuesto que Mac Kinley está fuera de Washington y nada ocurrirá hasta su regreso.

Versión desmentida

Y ya que hablo de los Estados Unidos, en los centros oficiales se desmiente la versión de la prensa de que exista el propósito de negociar un tratado comercial entre España y los Estados Unidos, entre otras razones por la de que siendo la base las tarifas arancelarias de los Estados Unidos, estas tarifas están pendientes de discusión en que el martes se reúnan los exministros liberales en casa del Sr. Sagasta, para fijar la línea de conducta del partido en los presentes momentos.

No falta quien espere que de esa reunión bajada la legación de Washington en Masalga el programa de los liberales acerca de los problemas de actualidad; pero otros dicen que así suceda, en primer lugar (constante que hablo por referencia) porque no ha de ser fácil al Sr. Sagasta formular promesas que acaso luego no pudiera cumplir y en

de su representante en Madrid para lo cual tiene perfecto derecho, el gobierno español elevaría a Embajada también y en justa reciprocidad, nuestra legación en Washington y de suceder así ni se requiere negociación ni mucho menos, sino un simple cambio de notas.

Reunión en Hacienda

En el ministerio de Hacienda se han reunido esta mañana los directores generales de aquel departamento, para acordar en principio los Reales decretos que habrán de publicarse para la ejecución del proyecto de ley sobre recursos extraordinarios de guerra.

Se discutió ampliamente y punto por punto, el gravamen que ha de imponerse a la tributación no exceptuada del impuesto transitorio de guerra.

Quedan gravados con el 10 por 100 de contribución industrial:

Impuesto de derechos reales.—Canon por superficie de minas.—Grandezas y títulos de Castilla.—Cédulas personales.—Arbitrios de los puertos francos de Canarias.—Carruajes de lujo.—Renta de aduanas.—Consumos sobre artículos coloniales.—Timbre del Estado.

Con el 5 por 100.—Impuesto de Consumos y especial sobre la sal.—Azúcares de producción.—Tarifas de viajeros y mercancías.

Con el 1 por 100, los sueldos de los empleados.—Pagos del Estado provinciales y municipales.

El concierto con las Vascongadas se aumentará con la misma proporción. Se crean 26 clases de sellos para pagar el impuesto.

De Cuba

Telegrama oficial.—Habana 10.

Capitan general a ministro Guerra. Una compañía de movilizados batió partida en Miradero (Cuba), causando bajas; tuvo un muerto y dos heridos.

Destacamento de Velasco, batió partida el 21 de mayo en potrero Tauler (Holguín) y tuvo tres heridos.

Destacamento de Cupercillas, en Lomas Iba batió un grupo el 25 de mayo, haciéndole un muerto.

Fuerzas locales de Real Campina (Villas) batieron grupos é hicieron cuatro muertos.

Batallón de Mallorca y escuadrón de Camajuaní sorprendieron prefectura de Cabaiguán, haciendo un muerto titulado teniente.

Batallón de San Quintín y escuadrones de Bobón, batieron grupo en Santa Barbara é hicieron dos muertos; la columna un muerto.

Fuerzas de Valladolid batieron grupo en Palmar Caubilla, é hicieron nueve muertos; por nuestra parte el comandante Latorre y nueve de tropa heridos.

Presentados 12 armados y 47 sin armas.—Weyler.

Los exministros liberales

Mientras en el círculo liberal continúa el revuelo y la animación como en los días siguientes a la última crisis; mientras el señor Moret pronuncia nuevos discursos contestando cargos que le había dirigido la prensa conservadora, a casa del jefe del partido liberal acuden todos los días los señores de los Estados Unidos, para cambiar impresiones con el Sr. Sagasta. Consecuencia de todas esas entrevistas ha sido el acuerdo de que el martes se reúnan los exministros liberales en casa del Sr. Sagasta, para fijar la línea de conducta del partido en los presentes momentos.

No falta quien espere que de esa reunión bajada la legación de Washington en Masalga el programa de los liberales acerca de los problemas de actualidad; pero otros dicen que así suceda, en primer lugar (constante que hablo por referencia) porque no ha de ser fácil al Sr. Sagasta formular promesas que acaso luego no pudiera cumplir y en

Todo el mundo debe retratarse EN LA GRAN GALERÍA FOTOGRAFICA de M. CANTOS Calle Mayor, número 1—ALICANTE. Nada como EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL para la cura radical de los males del estómago por antiguos que sean EMPEZANDO LA MEJORA á la primera dosis

segundo, porque lo que ahora sería conveniente quizás podría resultar inoportuno cuando dentro de algunos meses fueran llamados los liberales a los Consejos de la Corona. Llegada de Lachambre De Barcelona transmiten el siguiente telegrama a esta Agencia: "A las siete de la mañana de hoy desembarcó el general Lachambre, sin que ninguna autoridad ni comisiones salieran a recibirle. Esto se comenta muchísimo. Desde el muelle, acompañado de sus ayudantes se dirigió al gran Hotel donde se hospedó. El cuerpo de Artillería le obsequiará con un banquete. En el Teatro Tivoli se dará una función en su honor."

Mencheta. TELEGRAMAS (AGENCIA MENCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio) El general Lachambre—En Barcelona—En Madrid Madrid 12 (9:15 m.) La prensa de hoy al dar la bienvenida al bizarro general Lachambre, censura a las autoridades de Barcelona, por no haber dicho aquellas nada del arribo del vapor que conducía al general. Créese, cuando llegue a Madrid el general Lachambre, se le dispensará un recibimiento más sincero aunque menos aparatoso que otros. El doctor Stamarelli—La fiebre amarilla—Descubrimiento—Suero curativo—Madrid 12 (9:20 m.) Telegrafiam de Montevideo que el doctor Stamarelli ha dado una notabilísima conferencia, sobre la etiología y el tratamiento de la fiebre amarilla. En ella aseguró haber descubierto un bacilo que él llama icteroides y dice que tiene gran confianza en obtener muy pronto el suero curativo. El célebre conferenciante ha recibido muchas felicitaciones. La muerte del dentista Ruiz.—Reclamación é indemnización Madrid 12 (10:10 m.) Telegrafian de New-York que en la

secretaría de Estado se ha terminado la redacción del documento diplomático relativo a la muerte del dentista Ruiz en la cárcel de Guanabacoa. Tan pronto como el presidente MacKinley regrese a Washington le será presentado para su aprobación. Pídesse en dicho documento que España de una reparación y que se castigue al comandante señor Fondevilla creyéndole responsable de aquella muerte. Además se exige una indemnización para la familia del dentista Ruiz. El documento está redactado en forma cortés, pero se expresa en términos muy energicos y poco favorables para España. Mas encuentros.—Muertos y heridos—Presentaciones Madrid 12 (11:40 m.) En varios encuentros habidos en la Trocha, Las Villas y la Habana hicimos al enemigo 27 muertos y le apresamos varios heridos. Los rebeldes nos hirieron un oficial y diez soldados. Se presentaron 7 insurrectos con armas y 12 sin ellas. La llegada de Navarro Reverter á Barcelona.—Entusiasmo—Lo que dijo el ministro Madrid 12 (4:15 t.) Un telegrama recibido de Barcelona participa la llegada a aquella capital del ministro señor Navarro Reverter. A la estación acudieron a esperarle todas las autoridades, varias comisiones del partido en que milita y numeroso público. Los diputados y senadores de la provincia, esperábanle en Villanueva y Geltrú. Al bajar del tren, cambió el ilustre ministro estas frases enalteciendo el trabajo nacional. CYCLOS IMPERATOR 81, Faubourg St. Denis, 81, A PARIS Venta al por mayor, al por menor, bicicletas de precisión, 1897 gruesos tubos con Pneuáticos extra. FR. 140 Catalogo español con fotografías gratis. Imprenta de Antonio Reus

Las píldoras del Dr. HEINZELMANN Son de tres clases: Antidispépticas, Ferruginosas y Expectorantes PRODUCTO BRASILEIRO Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4

Las dos Dianas CAPITULO I El hijo de un conde y la hija de un rey El día 5 de Mayo del año de 1551, un joven de diez y ocho años y una mujer de hasta cuarenta, que habían salido de una casa pequeña y de humilde aspecto, atravesaban juntos la aldea de Montgommery, situada en el país de Auge. Bien se echaba de ver que el joven, por el color castaño del pelo, por el azul de sus hermosos ojos, por sus dientes blancos como apretada nieve y por la tinta rosada de sus labios, pertenecía a ese bella raza normanda que, como todas las del Norte, parece que al dar a los hombres una tez suave y aterciopelada, intenta a veces privarles de la hermosa propia de su sexo, dotándoles de una femineil belleza. En todo lo demás era cumplido nuestro joven, pues su bien torneado y gentil tallo pudiera decirse que a la vez participaba de la fortaleza de la encina y de la flexibilidad de la pulida caña, cubriendo

Fotografía de S. Hernandez

Calle de San José, número 2
Maquina al Paseo

La más económica de España. Se hacen cuantos trabajos se conocen en Fotografía: ampliaciones al óleo, a la albúmina, al lápiz y al platino, procedimientos inalterables. Especialidad de esta casa. (Gran regalo). Una ampliación al platino, procedimiento inalterable, que en las demás Fotografías cuesta cien pesetas, esta casa la hace por veinte. Se sacan de retratos antiguos, cambiando el pelo y las ropas sin perder el parecido; de modo que un retrato antiguo se deja a la moderna.

A. MILAN LÓPEZ

Quijano, 19, Alicante

Compras, Ventas, Comisiones y Representaciones.
Agente General de la Sociedad General de Crédito de Barcelona.

Exportador y Representante de Vinos de Jerez, Sanlúcar, Málaga, Madeira, Oporto, Aguardientes, Aceites, Ginebra, Caña, Rum, Cognac, Garbanzos, Almendras, Avellanas, Piñones, Almiste, Azúcar, Anís ó Matsuhuga, Pasas, Higos, Ciruelas, Orjones y Dátiles; Papeles para fumar, continuo, impresión, tinta y estracilla. Especialidad en Licores y Jarabes para refrescos.— Quijano, 19, Alicante.

Licor Dental Oliveres

INSTANTÁNEO
EFICAZ
INOFENSIVO

(Véase el prospecto)

Basta una sola gota para quitar el más fuerte dolor de muelas sin necesidad de la extracción y de cualquier otra medicación.

Frasco UNA peseta

De venta en Alicante:
Farmacia del Doctor Soler, Plaza San Cristóbal, 12.
Farmacia del Doctor Aguilo, calle Mayor, 51.
Farmacia del Doctor Gades, calle Biego, 20.
Farmacia de D. A. Bernabén, Barrio Benalúa.
Droguería de los señores Romero y Compañía, Princesa, 7.
Droguería de los señores Piñol Hermanos, Princesa, 5.
Ferretería de D. E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17.

GRAN FABRICA DE GASEOSAS
Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas; la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores farmacéuticos como aperitivo para los enfermos y para convalescentes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

PANORAMA NACIONAL

A. CASTO CARRASCO

Establecido en Madrid, Montera, 53, entresuelo, y en Elche, Correders, 25 principal.

Ha llegado á esta población, á ruego de muchas personas que le distinguen, conde permanecerá una larga temporada, para dar á conocer sus especiales trabajos ortopédicos dentales por los cuales fue premiado con medalla de plata en la Exposición científica europea celebrada en Madrid en los Jardines del Retiro en 1890. Estos aparatos son útiles como muy contentivos de cura en casos inoperables ó de dudosa curación. Dentaduras en oro, platino, caoutchouc y aluminio; dentadura de puente y doble válvula; dientes á pivot. Orificaciones y empastes; extracciones sin dolor, pudiendo garantizar el no haber molestia alguna ni peligro en la extracción. Curación de toda clase de enfermedades de la boca. La fama de que goza en toda la provincia, á pesar del poco tiempo que en ella reside, es la mejor garantía y la prueba de 14 años en la profesión.

CARRASCO.—Dentista.—Se hospeda en la f. nda Bossio.—Consulta y operaciones sin dolor, gratis á los pobres de doce á una.

GRAN FABRICA DE GASEOSAS
Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas; la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores farmacéuticos como aperitivo para los enfermos y para convalescentes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

DROGUERIA Y PAPELES PINTADOS

San Francisco, 22 y 24.—ALICANTE

Productos para Fotografía, Industria y Farmacia.
Premiado en las Exposiciones de Alicante, Paris y Barcelona

Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos
DESPACHO DE BUQUES

Comisario de las Compañías de Vapores.

Sociedad Navale de l' Ouest, del Havre.
Línea de vapores Ferras, de Bilbao.
Compañía de navegación «La Flecha», de Bilbao.
Compañía «Hispano Argelina», de Barcelona.
Línea «Hispano-Inglesa», de Barcelona.
Sociedad Marítima de Vizcaya, de Bilbao.
Vapores de «N. Seebold», de Bilbao.
Vapores de «Apestegui frères», de Burdeos.
Vapores de la «Société Cookerill», de Amberes.
Comisario de duelas de roble de Amarión del Norte.
Pipas vacías para alquilar

Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Albiñana y Comp. Sra. Viuda é hijo de Isidro Albiñana y Compañía, de Barcelona.

Balneario de Salinetas de Novelda

á una hora de Alicante
por ferrocarril hasta la estación de Novelda

Aguas clorurado-sódicas sulfurosas

| | | |
|--------------------------------|---|-------------------------------|
| Temperatura 20° centígrados | Cantidad de substancia característica por litro: Cloruro de sodio 25.916 gram. Acido sulfúrico disuelto . 31 cent. cúb. | Caudal 13.276 lit. por día |
|--------------------------------|---|-------------------------------|

Curan muy especialmente las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz.

Temporada oficial: De 1.º de Junio á 30 de Septiembre.

Fonda y hospedería esmeradamente servidas, á cargo y por cuenta del conocido industrial de Madrid D. Francisco Vilar.

Casitas para familias independientes de la fonda y ánue- bi. das. Coche á la Estación que llega al Balneario en veinte minutos.

Para más detalles, dirigirse al nuevo administrador, D. Atilano Hernandez

Gran fábrica de alcoholes de vino, Anisados y licores

J. Diaz y Comp.—Cariñena

Especialidades de la casa.

Anisete Diaz.—Anis Ruiz Zorrilla.—Ron del negro.—Cafeona.—Vino espumoso.—Ponche de Ron Jamaica espumoso.—Cognac viejo español.

Completo surtido en licores finos, vinos generosos del pais y de Jerez.
Jarabes de refresco concentrados
Pídase el Catálogo general á Don FRANCISCO VISCONTI, representante en esta plaza.

PAPEL RIGOLLOT

O MOSTAZA EN HOJAS

PARA SINAPISMOS

Preparado por los Emperadores de Paris, las Emperatrices y las Reinas de España, y por las marinas francesas é inglesas.

Se conserva al seco de mostaza, todas sus propiedades, obteniéndose en pocos instantes con facilidad un efecto decisivo con la menor cantidad posible de medicamento, he ahí los problemas que M. RIGOLLOT ha resuelto de la manera acertada.

(A. BOURGARDAT, Anuario de Terapéutica, año 1898.)

Enjase la firma adjunta, hay falsificadores.—PARIS, 36, rue Vieille-Temple.—Agente general para la venta por mayor en España, J. PÉREZ GARCÍA, Cruz, 12, principal, Madrid. Al por menor, por todas las Droguerías y farmacias del Reino.

—Castaños, 20.—Teléfono, 70—

CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Cruz, número 14, en el barrio de San Juan, al Estanco

Gran taller de Fotografía

M. CANTOS



PEDRO DOMEQ

COSECHERO
ALMACENISTA
y Extractor de Vinos

JEREZ DE LA FRONTERA.

CASA FUNDADA EN 1730
autorizada para el uso de las armas reales por R. O. de 18 de Octubre de 1878.

DESTILADOR
de aguardiente pure de vino estilo

COGNAC FINE CHAMPAGNE

Marcas, una, dos y tres Cepas Extra

PEDRO DOMEQ

en todos los Cafés, Casinos, Circulos, Fondas, Hoteles y Restaurantes.

Representante en Alicante, Don Rafael Sánchez Soler, Gravina, 17

Los Especificos Homeopáticos

de Garcia Cenarro

producen rápidas y sorprendentes curaciones

| | |
|------------------------------|-------------------------------|
| Anticatarra. 2 pías. | Para Tos ferina. 2,50 |
| Antinervioso. 3 | Herpetismo. 3 |
| Para la bilis. 3 | Erupciones cró- 3 |
| Dispepsia. 3 | Reumáticas. 3 |
| Gastralgia. 3 | Riquitismo. 3 |
| Hemorroides. 3 | Sifilis. 4 |
| Neuralgias. 3 | Reumatismo. 5 |
| Lombrices. 3 | Purgante global. 2 |
| la dentición. 3 | |

Se acompaña un librito con los síntomas de cada enfermedad y modo de curarla según la mente con estos medicamentos.—Pídase á la Farmacia Homeopática de G. Cenarro, Abada, 6, Madrid, y en las principales boticas de España.—Van por correo.

TESORO DEL ESTOMAGO



A. DUMAS 7

estas y tan buenas naturales formas las del sencillo cuanto elegante traje que vestía. Reducíase éste á una ropilla de paño violeta oscuro con ligeros bordados de seda de igual color, forrados de mismo paños y con los mismos adornos botas anchas de cuero negro que le excedían de la rodilla, al modo de las que usaban los pajes y escuderos, y por último, una gorra de terciopelo, á la cual iba prendida una rica y blanca pluma, catalé con gracia á un lado y ocultaba parte de su frente, no sin que en ella quedasen al descubierto las dobles indicaciones de una conciencia tranquila y una invariable firmeza de carácter. Metida en un brazo llevaba la brida de su caballo, y el docil animal le seguía al zando de tiempo en tiempo la cabeza para respirar el aire, y probando en sus relinchos el placer que le producía las gratas emanaciones que le regalaban el viento.

En cuanto á la mujer si no daba en su aspecto idea de que perteneciese á la ínfima clase de la sociedad, dábalo á lo menos de corresponder á la que esta colocada entre ésta y la de aldeanos; y su traje, aunque sencillo, mostraba tan alto punto la limpieza, que ella sola bastaba

para prestarle elegancia. Diferentes veces le había rogado el joven que se apoyase en su brazo, pero ella siempre lo rehuso, creyendo que aquel honor era muy superior á su condición.

Al paso que atravesando la aldea se adelantaban, como hemos dicho, hacia el extremo de la calle, la cual conducía á un castillo cuyos muros torreños descollaban entre los edificios del humilde pueblo, era de notar que no sólo los muchachos y los hombres, sino también los ancianos, saludaban con el mas profundo respeto al joven, y que este les contestaba con un amistoso movimiento de cabeza lo cual significaba que reconocían por señor y amo á aquel adolescente, que, como más adelante veremos, no se conocía á sí mismo.

Cuando hubieron salido de la aldea, ambos tomaron el camino, ó mejor dicho, la vereda que cortada en la ladera de la montaña, apenas daba espacio para que pudiesen marchar por ella dos personas de frente, y así, despues de alguna resistencia de parte de la compañera del joven, á quien éste significó que teniendo que llevar su caballo del diestro sería peligroso que fuese detrás, la buena mujer se decidió á pasar de-

estas y tan buenas naturales formas las del sencillo cuanto elegante traje que vestía. Reducíase éste á una ropilla de paño violeta oscuro con ligeros bordados de seda de igual color, forrados de mismo paños y con los mismos adornos botas anchas de cuero negro que le excedían de la rodilla, al modo de las que usaban los pajes y escuderos, y por último, una gorra de terciopelo, á la cual iba prendida una rica y blanca pluma, catalé con gracia á un lado y ocultaba parte de su frente, no sin que en ella quedasen al descubierto las dobles indicaciones de una conciencia tranquila y una invariable firmeza de carácter. Metida en un brazo llevaba la brida de su caballo, y el docil animal le seguía al zando de tiempo en tiempo la cabeza para respirar el aire, y probando en sus relinchos el placer que le producía las gratas emanaciones que le regalaban el viento.

En cuanto á la mujer si no daba en su aspecto idea de que perteneciese á la ínfima clase de la sociedad, dábalo á lo menos de corresponder á la que esta colocada entre ésta y la de aldeanos; y su traje, aunque sencillo, mostraba tan alto punto la limpieza, que ella sola bastaba

BIBLIOTECA DE "LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA"

LAS DOS DIANAS

POR

Alejandro Dumas

ALICANTE: 1897
Establecimiento Tipográfico de A. Reus
Castaños 20.